

Federazione Italiana Giuoco Calcio Lega Nazionale Dilettanti Comitato Regionale Marche

DELEGAZIONE PROVINCIALE DI FERMO

Stagione Sportiva 2020-2021

COMUNICATO UFFICIALE N.4 del 23 Luglio 2020

SOMMARIO

COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C	1
1.1 RATIFICHE F.I.G.C.	
1.2 CU N. 2 DEL 17.07.2020 S.G.S. – STAGIONE SPORTIVA 2020/2021	2
COMUNICAZIONI DELLA L.N.D	
2.1 COMUNICATI UFFICIALI DELLA L.N.D	2
2.2 CIRCOLARI UFFICIALI DELLA L.N.D.	3
COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE	3
3.1 CODICE IBAN COMITATO REGIONALE MARCHE	3
3.2 SOCIETA' INATTIVE	_
3.3 PROROGA NOMINE ORGANI GIUSTIZIA SPORTIVA	3
3.4 ADEGUAMENTO PREMIO DI PREPARAZIONE	
3.5 ISCRIZIONE AI CAMPIONATI REGIONALI E PROVINCIALI 2020-2021	
3.6 TASSE D'ISCRIZIONE AI CAMPIONATI 2020-2021	4
3.7 SCADENZE VERSAMENTI ISCRIZIONE CAMPIONATI 2020/2021	6
3.8 REGISTRO CONI	
3.9 SCUOLE CALCIO "ELITE" STAGIONE SPORTIVA 2019/2020	8
CALCIO A 5 MARCHE	
DOMANDE DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI SUPERIORI PER LE SOCIETA' NON AVENTI DIRITTO – STAGIONE SPORT	
2020-2021	
DATE SCADENZA ISCRIZIONE AI CAMPIONATI 2020/2021	
TASSE ISCRIZIONE AI CAMPIONATI 2020/2021	
DATE INIZIO CAMPIONATI E COPPE CALCIO A 5 2020/2021	
DELIBERE DEL TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE	
COMUNICAZIONI DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE	
4.1 CAMPIONATI PROVINCIALI 2020/2021 - ISCRIZIONI	
4.2 TASSE ISCRIZIONE AI CAMPIONATI PROVINCIALI 2020/2021	
4.3 ATTIVITÀ DI BASE – ESTRATTO C.U. N. 1 S.G.S.	
4.4 TERMINI TESSERAMENTO, TRASFERIMENTO, SVINCOLI S.S. 2020/2021	
4.5 ABILITAZIONE FIRMA ELETTRONICA	
4.6 ORARIO APERTURA AL PUBBLICO DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE	
ALLECATI	22

COMUNICAZIONI DELLA F.I.G.C.

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

1.1.- RATIFICHE F.I.G.C.

La F.I.G.C. ha ratificato quanto segue:

Cambio di denominazione sociale

A.S.D. GLS DORICA ANCONITANA in A.S.D. GLS DORICA AN.UR

JUNIOR CALCIO A.S.D. in A.S.D. JUNIORPORTUALICALCIOANCON

A.S.D. REAL CITANO in A,S,D, CITTA DI CIVITANOVA

A.S.D. JUNIOR PERGOLESE in A.S.D. UNIONE CALCIO PERGOLESE

A.S.D. MONTE E TORRE in A.S.D. MONTE SAN PIETRANGELI

A.S.D. K SPORT ACADEMY AZZURRA in A.S.D. K SPORT MONTECCHIO

A.S.D. OSTRENSE in A.S.D. CITTA DI OSTRA

Cambio di sede sociale

A.S.D. ATLETICO CENTOBUCHI da CASTEL DI LAMA a MONTEPRANDONE

Cambio denominazione e sede sociale

A.P.D. UNIONE SANGIUSTESE (Monte S.Giusto) in A.P.D. BOCA CIVITANOVA (Civitanova M.)

A.S.D. MUCCIA (Muccia) in A.S.D. CALDAROLA G.N.C. (Caldarola)

Fusioni

A.S.D. VILLA SANT ANTONIO in matr. 952819 A.S.D. CASTEL DI LAMA

A.S.D. LAMA UNITED

A.S.D. MAROTTESE CALCIO in matr 952820 A.S.D. MAROTTESE ARCOBALENO

A.S.D. SPES ARCOBALENO CALCIO

A.S.D. F.C. FALCONARA 1973 in matr. 952821 A.S.D. PIANO SAN LAZZARO

PIANO LAZZARO 1948ASD

A.S.D. VIGOR S.ELPIDIO VIOLA in matr.952822 A.S.D. REAL ELPIDIENSE CALCIO

A.S.D. JUNIOR ELPIDIENSE CALCIO

A.S.D. FUTSAL SILENZI in matr. 952823 A.S.D. SANGIORGIO

A.S.D. SANGIORGIO

1.2.- CU N. 2 DEL 17.07.2020 S.G.S. – STAGIONE SPORTIVA 2020/2021

Si pubblica in allegato il testo integrale del C.U. n. 2 del 01.07.2020 del Settore Giovanile e Scolastico della FIGC – stagione sportiva 2020/2021.

COMUNICAZIONI DELLA L.N.D.

2.1.- COMUNICATI UFFICIALI DELLA L.N.D.

Si pubblicano di seguito i seguenti Comunicati Ufficiali della LND:

C.U. N. 26 DEL 15.07.2020 - STAGIONE SPORTIVA 2020/2021

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

Si pubblica in allegato il C.U. n. 17/A della FIGC inerente gli oneri finanziari per la stagione sportiva 2020/2021.

https://www.lnd.it/it/comunicati-e-circolari/comunicati-ufficiali/stagione-sportiva-2020-2021/6439-comunicato-ufficiale-n-26-cu-n-17-a-figc-oneri-finanziari-2020-2021/file

2.2.- CIRCOLARI UFFICIALI DELLA L.N.D.

Si pubblicano di seguito le seguenti Ciecolari Ufficiali della LND:

2.2.- CIRCOLARE N. 13 DEL 16.07.2020

Si allega, la copia della circolare n. 21-2020 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D. inerente l'oggetto:

"Artt. 120 e 125 D.L. n. 34/2020 – Crediti d'imposta per l'adeguamento degli ambienti di lavoro e per la sanificazione e l'acquisto di dispositivi di protezione – Circolare n. 20/E dell'Agenzia delle Entrate – Chiarimenti – Provvedimento del Direttore dell'Agenzia – Modello di comunicazione delle spese all/A/E."

2.3.- CIRCOLARE N. 14 DEL 20.07.2020

Si allega, la copia della circolare n. 22-2020 elaborata dal Centro Studi Tributari della L.N.D. inerente l'oggetto:

"Conversione in Legge D.L. n. 34/2020 – Decreto Rilancio."

COMUNICAZIONI DEL COMITATO REGIONALE

3.1.- CODICE IBAN COMITATO REGIONALE MARCHE

Si comunica che il codice IBAN da utilizzare per effettuare bonifici al Comitato Regionale Marche è il seguente:

IT13E010050260400000001453

Quello indicato nel CU n. 3 del 3.7.2020 è errato.

3.2.- SOCIETA' INATTIVE

La sottonotata società ha comunicato l'inattività a partire dalla stagione sportiva 2020/2021

Matr. 947.590 A.S.D. LA MONTOTTONESE Montottone (FM)

Visto l'art.16 commi 1) e 2) N.O.I.F. si propone alla Presidenza Federale per la radiazione dai ruoli. Ai sensi dell'art. 110 p.1) delle N.O.I.F. i calciatori tesserati per la suddetta Società sono svincolati d'autorità dalla data del presente comunicato ufficiale.

3.3.- PROROGA NOMINE ORGANI GIUSTIZIA SPORTIVA

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

CU N. 13/A DEL 10.7.2020 FIGC

Il Consiglio Federale della FIGC, nella riunione del 25.06.2020 ha deliberato che i Giudici Sportivi Territoriali, i componenti dei Tribunali Federali Territoriali e delle Corte Sportive di Appello Territoriali, nell'attuale composizione, sono proprogati nelle funzioni fino al 30 giugno 2020.

3.4.- ADEGUAMENTO PREMIO DI PREPARAZIONE

CU n. 18/A del 16.07.2020

Il Presidente Federale ha deliberato che a decorrere dal 1° Luglio 2020 il paramentro per il calcolo del "Premio di Preparazione" è aggiroinato e stabilito nella misura di € 554,00.

3.5.- ISCRIZIONE AI CAMPIONATI REGIONALI E PROVINCIALI 2020-2021

Si indicano le date entro cui sarà possibile effettuare le iscrizioni ai campionati. Tali iscrizioni dovranno essere eseguite con le consuete modalità "on line" attraverso la propria area riservata nel sito www.lnd.it

<u>Dal 24 Luglio al 7</u> <u>Agosto 2020</u> (ore 19,00)	Termine presentazione domande di iscrizione ai Campionati: ECCELLENZA – PROMOZIONE – COPPA ITALIA ECCELLENZA E PROMOZIONE –
<u>Dal 24 Luglio al</u> 14 Agosto 2020 (ore 19,00)	Termine presentazione domande di iscrizione ai Campionati: PRIMA CATEGORIA – SECONDA CATEGORIA – COPPA MARCHE PRIMA CATEGORIA – COPPA MARCHE SECONDA CATEGORIA – JUNIORES REGIONALI ALLIEVI E GIOVANISSIMI PROVINCIALI
<u>Dal 24 Luglio al</u> <u>28 Agosto 2020</u> (ore 19,00)	Termine presentazione domande di iscrizione ai Campionati: 3^ CATEGORIA (CAMPIONATO E COPPA) – JUNIORES PROVINCIALI
Dal 1 al 24 Set- tembre 2020 (ore 19,00)	Termine presentazione domande di iscrizione ai Campionati: ATTIVITA' AMATORIALE (da effettuarsi presso le rispettive Delegazioni Provinciali)

3.6.- TASSE D'ISCRIZIONE AI CAMPIONATI 2020-2021

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

CAMPIONATI	TASSA ASS. LND	TASSA ISCRIZIONE	ANTICIP. C/ SPESE ORGAN.	ASSICUR. FOREFETT. DIRIGENTI	ASSICURAZ. CALCIATORI
ECCELLENZA	300,00	2.500,00	400,00	Gli importi	Gli importi
PROMOZIONE	300,00	1.900,00	400,00	saranno	saranno
1^ CATEGORIA	300,00	1.400,00	300,00	determinati	determinati
2^ CATEGORIA	300,00	950,00	300,00	in seguito	in seguito
3^ CATEGORIA (*)	300,00	660,00	200,00		
JUNIORES REGIONALE	===	800,00	===		
JUNIORES PROVINCIALE	===	610,00	200,00		

(*) Deroghe per le Società nuove affiliate.

Tassa di affiliazione alla F.I.G.C. (per le nuove affiliate)€. 65,00Tassa iscrizione alla COPPA ITALIA€. 100,00Tassa iscrizione alla COPPA MARCHE€. 100,00

Agli importi dovuti per l'iscrizione deve essere detratta la somma del cosiddetto contributo Covid riconosciuto in via straordinaria per la stagione sportiva 2020/2021.

Si specifica che detto contributo viene assegnato per l'iscrizione ad un solo campionato, non essendo cumulabile nei casi in cui le Società svolgano più di un'attività .

Il Consiglio Direttivo della L.N.D. ha disposto inoltre per la stagione sportiva 2020/2021 il rinnovo dei provvedimenti contenuti nel CU n. 1 del 1° Luglio 2019, collegati allo sviluppo delle attività di Calcio a 11 femminile e di Calcio a 5 Femminile su territorio, nonché la gratuità di iscrizione al Campionato di Terza Categoria 2020/2021 per le neo-affiliate e per le Società che saranno autorizzate ad effettuare il cambio di status da Settore Giovanile e Scolastico "pure" a L.N.D.

Tali Società, che sono esonerate dal pagamento dei diritti di iscrizione, ovviamente non beneficeranno del contributo Covid.

CONTRIBUTO "COVID"

ECCELLENZA	1.500 euro
PROMOZIONE	1.200
1^ CATEGORIA	1.000
2^ CATEGORIA	800
3^ CATEGORIA	500
JUNIORES REG.	500
JUNIORES PROV.	400
FEMM. REG.ECCELLENZA	400

<u>Il versamenti relativi alle iscrizioni dovranno essere effettuati secondo la seguente</u> modalità:

Bonifico bancario: IBAN:

IT13E0100502604000000001453

BNL - Ancona

Beneficiario: C. R. MARCHE F.I.G.C. - L.N.D.

NON SONO AMMESSI VERSAMENTI IN CONTANTE E MEDIANTE ASSEGNO BANCARIO.

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

3.7.- SCADENZE VERSAMENTI ISCRIZIONE CAMPIONATI 2020/2021

Si portano a conoscenza delle Società le linee guida per l'iscrizione ai Campionati di competenza ed i versamenti a tal fine dovuti per la stagione sportiva 2020/2021.

Ai sensi dell'art. 28, del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti, costituiscono condizioni **inderogabili** per l'iscrizione ai campionati regionali e provinciali:

- a) La disponibilità di un impianto di gioco omologato, dotato dei requisiti previsti dall'art. 31 del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti;
- b) <u>l'inesistenza di situazioni debitorie nei confronti di Enti federali, Società e tesserati;</u>
- c) il versamento delle seguenti somme dovute a titolo di diritti ed oneri finanziari:
 - Tassa associativa alla L.N.D.
 - Diritti di iscrizione ai Campionati di competenza
 - Assicurazione tesserati
 - Acconto spese per attività regionale e organizzazione

Per quanto riguarda le voci di cui al **punto c** – *tassa associativa alla L.N.D., diritti di iscrizzione ai Campionati di competenza, assicurazione tesserati, acconto spese per attività regionale e organizzazione* – si informano le Società che, in deroga all'art. 28 del Regolamento della L.N.D., il Comitato Regionale Marche ha previsto la possibiltà di rateizzare i pagamenti secondo le modalità di seguito specificate, fermo restando, per chi lo volesse, di pagare interamente il dovuto:

- **Prima rata**: **30**% dell'importo globale (al netto degli importi di cui al punto b) entro il termine perentorio fissato per l'iscrizione al Campionato di competenza;
- <u>Seconda rata</u>: ulteriore 30% dell'importo globale entro il termine perentorio del <u>16</u> novembre 2020;
- Terza rata: ulteriore 20% dell'importo globale entro il termine perentorio del <u>21 dicembre</u> <u>2020;</u>
- Quarta rata: saldo del restante 20% entro il termine perentorio del 22 febbraio 2021.

Si evidenzia che il versamento degli importi di cui al <u>punto b)</u> – situazioni debitorie neri confronti di Enti federali, Società e tesserati residuate a conclusione della stagione sportiva 2019/2020 (30.06.2020) <u>non rientra nel sistema di rateizzazione, ma deve essere interamente saldato entro il termine perentorio fissato per l'iscizione al Campionati competenza.</u>

Alla scadenza dei termini perentori del **16 novembre 2020**, del **21 dicembre 2020** e del **22 febbraio 2021**, si provvederà alle esazioni coattive nei confronti delle Società inadempienti, secondo quanto previsto dall'art. 53 delle N.O.I.F. e all'art. 30, del Regolamento della Lega Nazionale Dilettanti.

Il mancato versamento della rata iniziale del 30% e degli importi di cui al punto b) entro il termine perentorio fissato per l'iscrizione al Campionati competenza comporterà la mancata iscrizione della Società dal Campionato stesso.

I versamenti dovuti per le iscrizioni ai Campionati giovanili non sono rateizzabili.

All'atto dell'iscrizione ai Campionati, le Società dovranno indicare la disponibilità di un campo di gioco ove disputare le gare ufficiali. Al fine di garantire il regolare svolgimento delle manifestazione è necessario che per l'impianto sportivo, oltre alla omologazione da parte del Comitato Regionale, sia rilasciato dal rispettivo Comune di appartenenza ovvero dall'Ente proprietario dell'impianto, attraverso il modello a disposizione delle Società in forma telematica, l'attestato di completa idoenità – sia dal punto di vista normativo sulla sicurezzaq che sull'agibilità – del campo

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

di gioco e degli annessi servizi e strutture a corredo.

Si sottolinea che <u>l'iscrizione per i Campionati regionali e provinciali di ogni categoria e disciplina sportiva dovrà essere fatta tramite il sistema informatico on-line</u>, secondo le modalità previste.

La scadenza per l'iscrizione ai campionati è di <u>carattere perentorio</u> unicamente per la presentazione della domanda: <u>in pratica se non viene presentata domanda di iscrizione al campionato di competenza entro la data prevista ci sarà l'esclusione dal campionato</u>.

La scadenza del termine fissato per l'iscrizione è di <u>carattere ordinatorio</u> per quanto riguarda la presentazione della documentazione a corredo della domanda.

Alla scadenza del suddetto termine, il Comitato Regionale procederà alla verifica delle iscrizioni.

Le Società che non avranno adempiuto correttamente alle prescrizioni previste per l'iscrizione al Campionato di competenza, saranno informate dal Comitato stesso circa le inadempienze riscontrate e avranno la possibilità di regolarizzare le proprie posizioni di carattere economico entro il termine indicato dal Comitato stesso.

Trascorso tale termine, il Consiglio Direttivo del Comitato Regionale, appositamente convocato, e deciderà definitivamente sulle ammissioni delle Società ai Campionati della stagione sportiva 2020/2021.

La trasmissione della documerntazione relativa all'iscrizione ai Campionati deve avvenire, **per via telematica**, entro il termine di 10 giorni successivi alla data di scadenza del termine.

Si invitano le Società ad astenersi dall'invio cartaceo.

Si rappresenta, infine, che tutte le Società dovranno sottoscrivere, a cura del proprio Legale Rappresentante, all'atto dell'iscrizione ai campionati 2020/2021 la delega alla Lega Nazionale Dilettanti per la negoziazione dei diritti di immagine, pubblicitari e commerciali.

3.8.- REGISTRO CONI

Adempimenti connessi per la stagione sportiva 2019/2020

Si rappresenta che l'iscrizione al Registro delle Società Sportive Dilettantistiche gestito dal C.O.N.I segue la stagione sportiva e, pertanto, decade automaticamente al 30 giugno di ogni anno.

A partire dal 1° Lugio 2020, con l'avvio della nuova Stagione 2020/2021, le Società associate alla L.N.D., dovranno, dunque, rinnovare la propria iscrizione.

A tal fine il C.E.D. della L.N.D, ha reso operativo il processo telematico sul portale delle Società della Lega Nazionale Dilettanti, che coinsentirà a queste ultime di caricare la documentazione del Registro C.O.N.I.

Attaverso il menu "Dati Societari" è stata aggiunta la nuova funzione denominata "Registro C.O.N.I." in cui le Società potranno effettuare l'upload delle informazioni richieste, inviando i files in formato PDF (grandezza massima 3 MB ciascuno).

Successivamente alla trasmissione, le Società dovranno firmare elettronicamente i files caricati nel sistema da menu *Firma elettronica" - > "Documenti da firmare"* alla voce "*Registro C.O.N.I."*

I sotto elencati documenti occorrenti per il rinnovo dell'iscrizione sono obbligatori:

1. Atto costitutivo/Statuto dellaa Società oppure Statuto della Società (indicando **obbligatoriamente** la data di deposito del documento all'Agenzia delle Entrate)

I dati che seguono devono **obbligatoriamente** essere validati ed opportumente modificati secondo le procedure in essere già note alle Società:

- a) Nome e Codice Fiscale del Legale Rappresentante;
- b) Nome e Codice Fiscale del Vice Presidente;
- c) Codice fiscale e/o partita IVA della Società.

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

Essendo la data di registrazione degli atti presso l'Agenzia delle Entrate un dato <u>obbligatorio</u>, il programma di apposizione della firma elettronica controllerà la presenza dell'informazione e, in difetto, **non apporrà la marcatura digitale del documento**.

Ha, invece carattere facoltativo il carlcamento a sistema della copia di un documento di riconoscimento del Legale Rappresentante della Società.

Rimane fermo <u>l'obbligo</u> per le Società di inoltrare tramite il portale della Lega Nazionale Dilettanti anche le sussessive modifiche intervente in corso di Stagione, inserendo sul portale le scansioni in formato PDF (sempre di dimensione massima di 3 MB per ciascun documento) dei verbali assembleari che riportino modifiche allo statuto e alle cariche sociali, specificandone sempre la data di deposito presso l'Agenzia delle Entrate.

Al fine di agevolare il lavoro delle Società, il caricamento dei documenti obbligatori ai soli fini del Registro C.O.N.I. può essere effettuato anche contestualmente alle iscrizioni ai Campionati di competenza della Stagione Sportiva 2020/2021, attraverso la rituale procedura telematica.

Si evidenzia che nella stagione sportiva 2020/2021 le Società in regola con l'iscrizione al Registro CONI potranno procedere sin dai prossimi giorni e previo completamento di almeno una iscrizione ad una competizione organizzata dalla L.N.D. al rinnovo della stessa direttamente sul portale del C.O.N.I. a condizione che non siano intervenuti cambiamenti inereneti lo statuto o la compagine sociale.

In quest'ultimo caso i verbali assembleari attestanti tali modifiche dovranno essere caricati sul portale L.N.D. e, conseguentemente, gestiti per il successivo invio al Registro CONI.

Nel caso di variazione del Rappresentante Legale a far data dal 1 luglio 2020, la Società dorà attivare le opportune modifiche all'organigramma societario sul portale web, sottoponendo la variazione alla ratifica del Comitato Regionale e avendo cura di aggiornare tale informazione attraverso l'indirizzo e-mail registro@coni.it, allegando tutta la documentazione comprovante l'avvenuta modifica.

3.9.- SCUOLE CALCIO "ELITE" STAGIONE SPORTIVA 2019/2020

In conformità con quanto pubblicato con Comunicato Ufficiale n. 2 del 17.07.2020 del Settore Giovanile e Scolastico FIGC e relativo allegato, a seguito delle fasi di controllo dei requisiti necessari al riconoscimento di "Scuola Calcio Elite" per la stagione sportiva 2019/2020, di seguito si pubblica l'elenco delle società della Regione Marche riconosciute come Scuole di Calcio "ELITE" per la stagione sportiva 2019/2020.

Si allega al presente C.U. il Comunicato Ufficiale n. 2 datato 17.07.2020 del Settore Giovanile e Scolastico e relativo allegato.

DELEGAZIONE PROVINCIALE FIGC/LND/SGS DI ANCONA:

- AC NUOVA FOLGORE
- ASD CAMERANO CALCIO
- FC VIGOR SENIGALLIA SSD ARL
- GSD SA CALCIO CASTELFIDARDO 2012
- ASD PALOMBINA VECCHIA
- SSD JESINA CALCIO SRL
- SSD ARL OSIMOSTAZIONE CD CALCIO
- US FILOTTRANESE ASD
- US JUNIOR JESINA ASD

DELEGAZIONE PROVINCIALE FIGC/LND/SGS DI ASCOLI PICENO

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

- AS PORTA ROMANA
- SSD GROTTAMMARE CALCIO 1899 ARL
- SSD PORTO D'ASCOLI SRL
- ASD VILLA SANT'ANTONIO

DELEGAZIONE PROVINCIALE FIGC/LND/SGS DI FERMO

- AFC FERMO SSD SRL
- ASD ATLETICO CALCIO PORTO SANT'ELPIDIO
- FERMANA FOOTBALL CLUB SRL

DELEGAZIONE PROVINCIALE FIGC/LND/SGS DI MACERATA

- ASD SS MATELICA CALCIO
- ASD MONTEMILONE POLLENZA
- US TOLENTINO 1919 ASD
- US RECANATESE ASD
- ASD SAN FRANCESCO CINGOLI
- ASD UNITED CIVITANOVA

DELEGAZIONE PROVINCIALE FIGC/LND/SGS DI PESARO

- ASD ACCADEMIA GRANATA L.E.
- GS MURAGLIA SSD ARL
- ASD REAL METAURO 2018
- AMICI DEL CENTRO SOCIO SPORTIVO C/5

CALCIO A 5 MARCHE

DOMANDE DI AMMISSIONE AI CAMPIONATI SUPERIORI PER LE SOCIETA' NON AVENTI DIRITTO – STAGIONE SPORTIVA 2020-2021

Con riferimento al Comunicato Ufficiale n° 82 del 29/06/2020, si comunica che sono aperti i termini per la presentazione delle domande di ammissione ai campionati di categoria superiore, per le Società sportive non aventi il titolo sportivo a parteciparvi, relativi alla stagione sportiva 2020/2021.

Le domande di ammissione ai Campionati Regionali di Serie C1, Serie C2 per le <u>società non aventi il titolo sportivo a parteciparvi</u>, dovranno essere depositate o pervenire al Comitato Regionale Marche, a mezzo plico raccomandato con avviso di ricevimento o a mezzo pec (in caso di spedizione a mezzo posta la domanda deve pervenire entro 3 giorni immediatamente successivi alla data di scadenza) entro e non oltre il termine perentorio delle

ore 19:00 di MARTEDI' 28 LUGLIO 2020

utilizzando l'allegato modulo, a cui va acclusa la dichiarazione di disponibilità del campo ed il versamento, a titolo di acconto, dell'importo di cui alla tabella seguente:

<u>CAMPIONATI</u>	<u>IMPORTO</u>
SERIE C1	800,00
SERIE C2	525,00

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

L'omesso versamento dell'acconto della tassa di iscrizione al campionato e la mancata presentazione della dichiarazione di disponibilità del campo comporterà l'automatica esclusione della domanda di ripescaggio.

Il versamenti dovranno essere effettuati secondo le seguenti modalità:

• Bonifico bancario: IBAN:

IT13E0100502604000000001453

BNL - Ancona

Beneficiario: C. R. MARCHE F.I.G.C. - L.N.D.

ovvero

Assegno circolare intestato

COMITATO REGIONALE MARCHE F.I.G.C. – L.N.D.

NON SONO AMMESSI I VERSAMENTI MEDIANTE ASSEGNO BANCARIO.

Si raccomanda di allegare, oltre alla domanda di ammissione e la dichiarazione di disponibilità del campo anche il documento comprovante il versamento dell'acconto della tassa di iscrizione al campionato.

Si informa infine che le graduatorie verranno stilate in applicazione a quanto pubblicato nel C.U. n. 82 del 29/06/2020 del Comitato Regionale Marche e che verranno pubblicate in apposito Comunicato Ufficiale in cui verrà indicato il termine entro cui comunicare eventuali controdeduzioni.

Decorso tale termine le graduatorie diverranno definitive con pubblicazione in un Comunicato Ufficiale.

Per una migliore gestione delle domande di ammissione ai Campionati di categoria superiore, si invitano le società, una volta depositate nei tempi e nei modi previsti di cui sopra, di inoltrarle per conoscenza al seguente indirizzo e-mail: c5marche@lnd.it.

DATE SCADENZA ISCRIZIONE AI CAMPIONATI 2020/2021

Si pubblicano, di seguito, le date entro cui effettuare le iscrizioni ai campionati che dovranno essere eseguite con le consuete modalità on line attraverso la propria area riservata nel sito www.lnd.it

<u>Dal 29 Luglio 2020</u> <u>al 25 Agosto 2020</u> (ore 19:00)	Termine presentazione domande di iscrizione ai Campionati: CALCIO A 5 SERIE C1 CALCIO A 5 SERIE C2 CALCIO A 5 UNDER 21 CALCIO A 5 UNDER 19 COPPA ITALIA/MARCHE SERIE C COPPA MARCHE UNDER 21 COPPA MARCHE UNDER 19
--	---

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

<u>Dal 29 Luglio 2020</u> <u>al 08 Settembre 2020</u> (ore 19:00) Termine presentazione domande di iscrizione ai Campionati:
CALCIO A 5 SERIE C FEMMINILE - CAMPIONATO E COPPA
CALCIO A 5 SERIE D - CAMPIONATO E COPPA CALCIO A 5 UNDER 17 - CAMPIONATO E COPPA CALCIO A 5 UNDER 15 - CAMPIONATO E COPPA -

TASSE ISCRIZIONE AI CAMPIONATI 2020/2021

CAMPIONATI	TASSA ASS. LND	TASSA ISCRIZIONE	ANTICIP. C/ SPESE ORGAN.	ASSICUR. FOREFETT. DIRIGENTI	ASSICURAZ. CALCIATORI
CALCIO A 5 REG. SERIE C1	300,00	800,00	300,00		
CALCIO A 5 REG. SERIE C2	300,00	525,00	300,00	Gli	Gli
CALCIO A 5 PROV. SERIE D (*)	300,00	425,00	200,00	importi	importi
UNDER 21 CALCIO A 5	===	275,00	200,00	saranno determinati	saranno determinati
UNDER 19 CALCIO A 5	===	275,00	200,00	in seguito	in seguito
CALCIO A 5 FEMM. SERIE C (*)	300,00	525,00	200,00		

Agli importi dovuti per l'iscrizione deve essere detratta la somma del cosiddetto contributo Covid riconosciuto in via straordinaria per la stagione sportiva 2020/2021.

Si specifica che detto contributo viene assegnato per l'iscrizione ad un solo campionato, non essendo cumulabile nei casi in cui le Società svolgano più di un'attività.

Il Consiglio Direttivo della L.N.D. ha disposto inoltre per la stagione sportiva 2020/2021 il rinnovo dei provvedimenti contenuti nel CU n. 1 del 1° Luglio 2019, collegati allo sviluppo delle attività di Calcio a 11 femminile e di Calcio a 5 Femminile su territorio, nonché la gratuità di iscrizione al Campionato di Calcio a Cinque Serie D 2020/2021 per le neo-affiliate e per le Società che saranno autorizzate ad effettuare il cambio di status da Settore Giovanile e Scolastico "pure" a L.N.D.

Tali Società, che sono esonerate dal pagamento dei diritti di iscrizione, ovviamente non beneficeranno del contributo Covid.

CONTRIBUTO "COVID"

SERIE C1	500,00 euro
SERIE C2	300,00 euro
SERIE C FEMMINILE	300,00 euro
SERIE D	300,00 euro
UNDER 21	200,00 euro
UNDER 19	200,00 euro

DATE INIZIO CAMPIONATI E COPPE CALCIO A 5 2020/2021

Le seguenti date sono indicative in attesa di disposizioni ufficiali.

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

Venerdì	18 SETTEMBRE	COPPA ITALIA SERIE C MASCHILE
Venerdì	2 OTTOBRE	CAMPIONATO SERIE C1 CAMPIONATO SERIE C2
		COPPA MARCHE SERIE D COPPA MARCHE SERIE C FEMMINILE COPPA MARCHE UNDER 21 COPPA MARCHE UNDER 19 COPPA MARCHE UNDER 17 COPPA MARCHE UNDER 15
Venerdì	16 OTTOBRE	CAMPIONATO SERIE C FEMMINILE CAMPIONATO PROVINCIALE SERIE D CAMPIONATO UNDER 21 CAMPIONATO UNDER 19 CAMPIONATO UNDER 17 CAMPIONATO UNDER 15

DELIBERE DEL TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE

Di seguito si riporta integralmente la seguente delibera:

TRIBUNALE FEDERALE TERRITORIALE
PRESSO IL COMITATO REGIONALE MARCHE
TESTO DELLE DECISIONI RELATIVE AL
COM. UFF. N. 5 – RIUNIONE DEL 13 LUGLIO 2020

Il Tribunale federale territoriale del Comitato Regionale Marche, composto da

Avv. Giammario Schippa - Presidente

Avv. Piero Paciaroni - Vicepresidente

Avv. Francesco Scaloni - Componente

Dott. Lorenzo Casagrande Albano - Componente

Dott.ssa Valentina Pupo - Componente

nella riunione del 13 luglio 2020, ha pronunciato

Decisione n. 1/TFT 2020/2021 Deferimento n. 11823/549 pfi 19 20/MDL/vdb del 9 marzo 2020

a seguito del Deferimento n. 11823/549 pfi 19 20/MDL/vdb del 9 marzo 2020, a carico dell'A.S.D. U.S.A. S. CATERINA, la seguente

DECISIONE

Il deferimento

Con provvedimento in data 9 marzo 2020 la Procura federale della F.I.G.C. ha deferito

l'A.S.D. U.S.A. S. CATERINA, per rispondere, a titolo di responsabilità oggettiva ai sensi dell'art. 6, comma 2, del Codice di giustizia sportiva, del comportamento tenuto dal calciatore Ronsisvalle Gianmario che, benché tesserato per detta A.S.D. U.S.A. S. Caterina a far data dal 2 ottobre 2019, ha chiesto di essere tesserato per altra società a far data dall'11 ottobre 2019.

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

Con nota del 16 giugno 2020 questo Tribunale federale territoriale ha disposto la notificazione dell'avviso di convocazione per la trattazione del giudizio, fissata per l'odierna riunione, con l'avvertimento che gli atti sarebbero rimasti depositati nei termini di legge potendo le parti, entro tali termini, prenderne visione, estrarre copia e presentare memorie, istanze, documenti e quant'altro ritenuto utile ai fini della difesa.

II dibattimento

All'odierna riunione di trattazione, come sopra fissata, era presente il rappresentante della Procura Federale; nessuno è comparso per la Società deferita né sono state depositate memorie.

Aperta la fase dibattimentale, il rappresentante della Procura Federale, richiamati i termini del deferimento, concludeva per l'affermazione di responsabilità della Società deferita con richiesta di irrogazione di sanzione come da verbale d'udienza.

Sulle conclusioni come sopra trascritte, il Tribunale federale tratteneva il procedimento per la decisione.

La decisione

Dalle risultanze acquisite agli atti del procedimento, risultano provati, peraltro non contestati, i fatti posti a fondamento del deferimento che, pertanto, deve ritenersi fondato per le motivazioni ivi addotte ed alle quali, per brevità espositiva, si rinvia integralmente.

In particolare è emerso che il calciatore Ronsisvalle Gianmario, benché tesserato per l'odierna deferita, ha successivamente chiesto di essere tesserato per altra società, l'A.S.D. Elite Sangiorgese.

La condotta indicata risulta idonea a violare i principi di correttezza morale e probità di cui all'art. 4, comma 1, del Codice di giustizia sportiva e la disposizione di cui all'art. 40, comma 4, delle NOIF secondo la quale "Non è consentito il tesseramento contemporaneo per più società. ... Al calciatore che nella stessa stagione sportiva sottoscrive richieste di tesseramento per più società si applicano le sanzioni previste dal Codice di Giustizia Sportiva".

Nel caso di specie la Procura Federale ha ritenuto di non promuovere alcuna azione disciplinare a carico del calciatore siccome giovane che, all'epoca dei fatti, non aveva ancora compiuto il dodicesimo anno di età, ravvisandosi nella condotta dello stesso gli estremi della non punibilità, limitando il deferimento alla Società di appartenenza dello stesso.

Come correttamente ritenuto dalla Procura Federale, per il comportamento del calciatore come sopra descritto, deve rispondere, a titolo di responsabilità oggettiva, per come tale responsabilità è configurata dall'art. 6, comma 2, del Codice di giustizia sportiva con riferimento agli artt. 2 e 4 dello stesso Codice, l'odierna Società deferita.

In merito al trattamento sanzionatorio da applicare, vista la normativa di riferimento e la richiesta della Procura Federale, accertata la responsabilità come emergente dall'atto di deferimento, tenuto conto di tutti gli elementi della fattispecie in esame, si ritiene congrua la sanzione di seguito indicata.

II dispositivo P.Q.M.

Il Tribunale federale territoriale, all'esito della camera di consiglio, in accoglimento del deferimento in epigrafe, dichiara l'A.S.D. U.S.A. S. CATERINA responsabile delle violazioni contestate e, per l'effetto, applica alla stessa l'ammenda di € 100,00 (cento/00).

Manda alla Segreteria del Comitato Regionale Marche per le comunicazioni, anche con posta elettronica certificata, e gli adempimenti conseguenti.

Così deciso in Ancona, nella sede della FIGC - LND - Comitato Regionale Marche, in data 13 luglio 2020.

Il Presidente ed Estensore F.to in originale Giammario Schippa

Depositato in Ancona in data 16 luglio 2020

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

Il Segretario F.to in originale Angelo Castellana

COMUNICAZIONI DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE

4.1.- CAMPIONATI PROVINCIALI 2020/2021 - ISCRIZIONI

Si pubblicano, di seguito, le date entro cui effettuare le iscrizioni ai campionati che dovranno essere eseguite con le consuete modalità on line attraverso la propria area riservata nel sito www.lnd.it

<u>Dal 24 Luglio</u> <u>al 14 AGOSTO 2020</u> (ore 19,00)	Termine presentazione domande di iscrizione ai Campionati: A5 UNDER 17 ALLIEVI 1A FASE FM 5W UNDER 17 ALLIEVI CADETTI 1A FASE FM G5 UNDER 15 GIOVANISSIMI 1A FASE FM 5Y UNDER 15 GIOVAN. CADETTI 1A FM			
<u>Dal 24 Luglio</u> <u>al 28 Agosto 2020</u> (ore 19,00)	Termine presentazione domande di iscrizione ai Campionati: 35 CAMPIONATO 3^ CATEGORIA FERMO V5 COPPA MARCHE 3^ CATEG. FERMO J5 JUNIORES UNDER 19 PROVINC. FM			
	CALCIO A 5			
<u>Dal 29 Luglio</u> <u>al 8 Sett.bre 2020</u> (ore 19,00)	Termine presentazione domande di iscrizione ai Campionati: W5 CALCIO A 5 SERIE D FERMO COPPA MARCHE C5 SERIE "D"			
Dal 2 al 24 Settembre 2019 (ore 19,00)	Termine presentazione domande di iscrizione ai Campionati: ATTIVITA' AMATORIALE (da effettuarsi presso le rispettive Delegazioni Provinciali)			

4.2.- TASSE ISCRIZIONE AI CAMPIONATI PROVINCIALI 2020/2021

CAMPIONATI	TASSA ASS. LND	TASSA ISCRIZ.NE	ANTICIP. C/SPESE ORGANIZZ.	ASSICUR. FOREFETT. DIRIGENTI	ASSICURAZ. CALCIATORI
3^ CATEGORIA (*)	300,00	660,00 (*)	200,00	Gli importi	Gli importi
JUNIORES PROVINCIALE	===	610,00	200,00	saranno determinati in	saranno determinati in
CALCIO A 5 SERIE D (*)	300,00	425,00 (*)	200,00	seguito	seguito

(*) DEROGHE PER LE SOCIETÀ NUOVE AFFILIATE.

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

Tassa di affiliazione alla F.I.G.C. (per le nuove affiliate) €. 65,00 Tassa iscrizione alla COPPA MARCHE €. 100,00

Agli importi dovuti per l'iscrizione deve essere detratta la somma del cosiddetto contributo Covid riconosciuto in via straordinaria per la stagione sportiva 2020/2021.

Si specifica che detto contributo viene assegnato per l'iscrizione ad un solo campionato, non essendo cumulabile nei casi in cui le Società svolgano più di un'attività .

Il Consiglio Direttivo della L.N.D. ha disposto inoltre per la stagione sportiva 2020/2021 il rinnovo dei provvedimenti contenuti nel CU n. 1 del 1° Luglio 2019, collegati allo sviluppo delle attività di Calcio a 11 femminile e di Calcio a 5 Femminile su territorio, nonché la gratuità di iscrizione al Campionato di Terza Categoria 2020/2021 per le neo-affiliate e per le Società che saranno autorizzate ad effettuare il cambio di status da Settore Giovanile e Scolastico "pure" a L.N.D.

Tali Società, che sono esonerate dal pagamento dei diritti di iscrizione, ovviamente non beneficeranno del contributo Covid.

CONTRIBUTO "COVID"

3^ CATEGORIA 500,00 euro
JUNIORES PROV. 400,00 euro
CALCIO A 5 SERIE D 300,00 euro

4.3.- ATTIVITÀ DI BASE - ESTRATTO C.U. N. 1 S.G.S.

Si riporta di seguito un estratto del C.U. n. 1 del Settore Giovanile e Scolastico riguardo agli indirizzi generali dell'attività di base e della conduzione tecnica delle squadre:

Omissis ...

" 1) ATTIVITÀ DI BASE

1.1 Norme regolamentari dell'attività di base

L'attività delle categorie di Base ha carattere eminentemente promozionale, ludico e didattico ed è organizzata su base strettamente locale.

- 1. Partecipano all'attività le seguenti categorie di calciatori:
 - Piccoli Amici
 - Primi Calci
 - Pulcini
 - Esordienti
- 2. L'attività è suddivisa in due fasi: quella autunnale e quella primaverile (all'inizio della fase primaverile è possibile iscrivere nuove squadre).

Le Società possono partecipare ai tornei organizzati nell'ambito dell'attività di base con una o più squadre, favorendo la massima partecipazione dei tesserati alla attività. Alle gare partecipano il numero di calciatori previsto per ogni specifica attività. Le formazioni, indicate nell'elenco da presentare all'arbitro, possono essere composte da soli bambini, da sole bambine o possono essere anche miste.

3. Le Delegazioni della LND territorialmente competenti, organizzano, in conformità agli indirizzi fissati dal Settore Giovanile e Scolastico, uno o più tornei della durata complessiva di almeno tre mesi, la cui attività dovrà iniziare appena possibile.

Inoltre, tenendo conto della realtà nella quale operano, al fine di organizzare un'attività più omogenea sot-

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

to il profilo tecnico-didattico, devono, per quanto possibile, suddividere le squadre all'interno dei gironi per fasce d'età.

- 4. Le Società, al momento dell'iscrizione ai Tornei Federali presentano l'elenco nominativo dei componenti la squadra, indicando l'anno di nascita di ciascun bambino/a.
- 5. Le Delegazioni della LND territorialmente competenti, in caso di necessità, possono inserire nel medesimo girone due o più squadre di una stessa Società.
- 6. E' vietata la partecipazione di uno stesso giocatore a due gare di Torneo che si svolgono nella stessa giornata solare.
 - a) Limiti di età per la partecipazione dei calciatori all'attività di Base PICCOLI AMICI PICCOLI AMICI

Bambini e bambine che abbiano anagraficamente compiuto il quinto anno di età (ovvero nati nel 2015 e nel 2016, dopo il compimento del 5° anno di età), ma che, anteriormente al 1° gennaio dell'anno in cui ha inizio la stagione sportiva non abbiano compiuto il sesto anno di età (ovvero nati nel 2014).

PRIMI CALCI PRIMI CALCI

Bambini e bambine che anteriormente al 1° gennaio dell'anno in cui ha inizio la stagione sportiva hanno compiuto il 6° anno di età (ovvero nati nel 2013), ma che nel medesimo periodo non abbiano compiuto l'8° anno di età (ovvero nati nel 2012). Qualora fosse necessario, possono partecipare all'attività della categoria "Primi Calci" coloro che abbiano compiuto il sesto anno di età nel corso dell'anno in cui ha inizio la stagione sportiva (ovvero nati nel 2014, dopo il compimento del 6° anno di età).

PULCINI

Bambini e bambine che anteriormente al 1° gennaio dell'anno in cui ha inizio la stagione sportiva abbiano anagraficamente compiuto l'ottavo anno di età (ovvero nati nel 2011), ma che, nel medesimo periodo, non abbiano compiuto il 10° anno di età (ovvero nati nel 2010). Qualora fosse necessario, possono partecipare all'attività della categoria "Pulcini" coloro che abbiano compiuto l'ottavo anno di età nel corso dell'anno in cui ha inizio la stagione sportiva (ovvero nati nel 2012, dopo il compimento dell'8° anno di età).

PULCINI 1° ANNO

Bambini e bambine che anteriormente al 1° gennaio dell'anno in cui ha inizio la stagione sportiva hanno compiuto l'8° anno di età, ma che nel medesimo periodo non abbiano compiuto il 9° anno di età (ovvero nati nel 2011). Tuttavia, alle società che hanno un documentato numero limitato di tesserati, dovuto, ad esempio, a difficoltà di ordine demografico, è concessa la possibilità di utilizzare n°3 calciatori appartenenti alla fascia d'età immediatamente inferiore (ovvero nati nel 2012), sempre che abbiano compiuto l'8° anno.

PULCINI 2° ANNO

Bambini e bambine che anteriormente al 1° gennaio dell'anno in cui ha inizio la stagione sportiva hanno compiuto il 9° anno di età, ma che nel medesimo periodo non abbiano compiuto il 10° anno (ovvero nati nel 2010). Tuttavia, alle società che hanno un documentato numero limitato di tesserati, dovuto, ad esempio, a difficoltà di ordine demografico, è concessa la possibilità di utilizzare n°3 cal-

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

ciatori appartenenti alla fascia d'età immediatamente inferiore (ovvero nati nel 2011).

ESORDIENTI

Bambini e bambine che anteriormente al 1° gennaio dell'anno in cui ha inizio la stagione sportiva abbiano anagraficamente compiuto il decimo anno (ovvero nati nel 2009) e che nel medesimo periodo, non abbiano compiuto il dodicesimo (ovvero nati nel 2008). Qualora fosse necessario, possono partecipare all'attività della categoria "Esordienti" coloro che abbiano compiuto il 10° anno di età nel corso dell'anno in cui ha inizio la stagione sportiva (ovvero nati nel 2010, dopo il compimento del 10° anno di età).

ESORDIENTI 1° ANNO

Bambini e bambine che anteriormente al 1° gennaio dell'anno in cui ha inizio la stagione sportiva hanno compiuto il 10° anno di età, ma che nel medesimo periodo non abbiano compiuto l'11° anno di età (ovvero nati nel 2009). Tuttavia, alle società che hanno un documentato numero limitato di tesserati, dovuto, ad esempio, a difficoltà di ordine demografico, è concessa la possibilità di utilizzare n°3 calciatori appartenenti alla fascia d'età immediatamente inferiore (ovvero nati nel 2010), sempre che abbiano compiuto il 10° anno di età.

ESORDIENTI 2° ANNO

Bambini e bambine che anteriormente al 1° gennaio dell'anno in cui ha inizio la stagione sportiva hanno compiuto l'11° anno di età, ma che nel medesimo periodo non abbiano compiuto il 12° anno di età (ovvero nati nel 2008). Tuttavia, alle società che hanno un documentato numero limitato di tesserati, dovuto, ad esempio, a difficoltà di ordine demografico, è concessa la possibilità di utilizzare n° 3 calciatori appartenenti alla fascia d'età immediatamente inferiore (ovvero nati nel 2009), per disputare attività ufficiale 9c9

Tabella riepilogativa dei limiti d'età nelle categorie di base

CATEGORIA	FASCIA D'ETA'	ULTERIORI POSSIBILITA' DI PARTECIPAZIONE
Piccoli Amici	2014 – 2015 (5 anni compiuti)	2016, dopo il compimento del 5° anno di età
Primi Calci	2012 e 2013	2014, dopo il compimento del 6° anno di età (no 2015)
Pulcini età mista	2010 - 2011	2012, dopo il compimento dell'8° anno di età (no 2013)
Pulcini 1° anno	2011	3 nati nel 2012, dopo il compimento dell'8° anno di età
Pulcini 2° anno	2010	3 nati nel 2011
Esordienti età mista	2008 - 2009	2010, dopo il compimento del 10° anno di età (no 2011)
Esordienti 1° anno	2009	3 nati nel 2010, dopo il compimento del 10° anno di età
Esordienti 2° anno	2008	3 nati nel 2009

Partecipazione delle bambine all'attività ufficiale

Nel caso in cui sussista l'impossibilità di far partecipare le bambine appartenenti alle diverse categorie e fasce d'età con i bambini di pari età (in qualsiasi fascia d'età delle categorie "Pulcini", "Esordienti" o "Giovanissimi"), si potrà richiedere deroga al Presidente del Settore Giovanile e Scolastico

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

per la partecipazione di tali ragazze alla categoria o fascia d'età inferiore di un anno alla propria, presentando specifica richiesta al Comitato Regionale territorialmente competente, per il tramite della rispettiva Delegazione della LND, allegando all'istanza una dichiarazione firmata dagli esercenti la potestà genitoriale (vedasi fac-simile e schema riepilogativo delle opportunità in allegato).

La deroga verrà rilasciata dal Presidente del Settore Giovanile e Scolastico tramite pubblicazione di apposito Comunicato Ufficiale, previo parere del Comitato Regionale LND competente territorialmente.

Nelle categorie "Piccoli Amici" e "Primi Calci", la partecipazione all'attività della fascia d'età inferiore di un anno alla propria sarà, invece, automaticamente consentita alle bambine, senza necessità della richiesta di deroga.

Il Settore Giovanile e Scolastico prenderà comunque in esame eventuali ulteriori richieste di deroga diverse da quelle previste, purché opportunamente motivate.

b) Le Modalità di gioco per le categorie di base sono le seguenti:

- Piccoli Amici: 2c2 - 3c3 alternate a giochi/esercizi di abilità tecnica

(vedi Allegato Programma di Sviluppo Territoriale Piccoli Amici e Primi Calci)

- Primi Calci: 4c4 – 5c5 alternate a giochi/esercizi di abilità tecnica (vedi Allegato

Programma di Sviluppo Territoriale Piccoli Amici e Primi Calci)

- Pulcini: 7c7 (var. 6c6) + mini-partita con situazione semplificata e gioco di tecnica

(vedi Allegato Torneo Pulcini #Grassroots Challenge)

- Esordienti: 9c9 (var. 8c8) + situazione abilità tecnica (Shoot-Out in continuità) (vedi

Allegato)

Al fine di ampliare il più possibile le esperienze formative e di partecipazione all'attività proposta dalla FIGC, a tutte le Società di calcio a 11 è data la facoltà di iscrivere ulteriori squadre all'attività di Calcio a 5 delle categorie di base.

Tabella riepilogativa delle modalità di gioco delle categorie di base categorie di base

CATEGORIA	ATTIVITÀ DI GARA	
Piccoli Amici	Confronto con almeno 3-4 squadre in gare 2c2 – 3c3 alternate a giochi di abilità tecnica	
Primi Calci	Confronto con almeno 3-4 squadre in gare 4c4 – 5c5 alternate a giochi di abilità tecnica	
Pulcini 1° anno	7c7 (var. 6c6) + minipartita e gioco di tecnica. ed organizzazione di multi- partite per giocatori a disposizione	
Pulcini età mista	7c7 (var. 6c6) + minipartita e gioco di tecnica ed organizzazione di multi- partite per giocatori a disposizione	
Pulcini 2° anno	7c7 (var. 6c6) + minipartita e gioco di tecnica ed organizzazione di multi- partite per giocatori a disposizione	
Esordienti 1° anno	9c9 (var. 8c8) + ShootOut in continuità ed organizzazione di multi-partite per giocatori a disposizione	
Esordienti età mista	9c9 (var. 8c8) + ShootOut in continuità ed organizzazione di multi-partite per giocatori a disposizione	

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

Esordienti 2° anno	9c9 (var. 8c8) + ShootOut in continuità ed organizzazione di multi-partite
	per giocatori a disposizione

(Per gli anni di nascita, le tipologie dei campi e gli ulteriori dettagli, vedere paragrafo precedente e l'Allegato n°1)

B) Conduzione tecnica delle squadre

(Obblighi Settore Tecnico - Comunicato Ufficiale FIGC n. 69 del 13 giugno 2018)

Le Società che svolgono attività di Settore Giovanile e Scolastico in almeno una delle categorie di base (Piccoli Amici, Primi Calci, Pulcini ed Esordienti) devono tesserare un Responsabile Tecnico dell'Attività di Base, con qualifica federale UEFA (UEFA PRO, UEFA-A, UEFA-B, UEFA Grassroots C) o Istruttore Giovani Calciatori (ante 1998) o Allenatore di III Categoria (ante 1998) rilasciata dal Settore Tecnico.

A partire dalla corrente stagione sportiva 2020/2021 le Società che svolgono attività nelle categorie Piccoli Amici, Primi Calci, Pulcini ed Esordienti devono tesserare per ogni categoria di base almeno un allenatore con qualifica federale UEFA (UEFA PRO, UEFA-A, UEFA-B, UEFA Grassroots C) o Istruttore Giovani Calciatori (ante 1998) o Allenatore di III Categoria (ante 1998) rilasciata dal Settore Tecnico.

Colore che non avendo svolto nella stagione sportiva 2019-2020 attività di tecnico nelle suddette categorie potranno esercitare l'attività nella stagione 2020-2021 ove risulteranno ammessi ai corsi ad invito per l'abilitazione all'attività di tecnico dedicata alle società di Settore giovanile. Allo stesso modo, potranno esercitare l'attività nella corrente stagiona sportiva anche coloro che risultano ammessi a partecipare a corsi ordinari per l'abilitazione all'attività di tecnico di Settore Giovanile.

Le squadre delle categorie Piccoli Amici e Primi Calci potranno essere altresì allenate anche dai Preparatori Atletici qualificati dal Settore Tecnico o Laureati in Scienze Motorie o Diplomati ISEF.

Il Responsabile Tecnico dell'Attività di Base, nell'ambito dell'attività della stessa società, può anche svolgere la funzione di Allenatore per le squadre giovanili o delle categorie di base della società; il tesseramento del Responsabile Tecnico e dei Tecnici previsti deve essere effettuato e formalmente comunicato entro l'inizio dell'attività ufficiale; "

Omissis ...

4.4.- TERMINI TESSERAMENTO, TRASFERIMENTO, SVINCOLI S.S. 2020/2021

Si riportano i termini di tesseramento, trasferimento e svincoli relativi alla S.S. 2020/2021 (cfr. Comunicato Ufficiale n° 328 emesso in data 23/06/2020 dalla Lega Nazionale Dilettanti).

	DA	Α
CV/NOCLUDA DADTE DI COCIETAL DED DINUNCIA (ADT. 407 NOIE)	01/07/2020	20/07/2020
SVINCOLI DA PARTE DI SOCIETA' PER RINUNCIA (ART. 107 NOIF)	01/12/2020	10/12/2020
SVINCOLO PER ACCORDO (ART. 108)	01/07/2020	15/06/2021

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

NON PROFESSIONISTI	01/07/2020	31/03/2021
INOIN FROFESSIONISTI	01/07/2020	31/03/2021
GIOVANI DILETTANTI (in deroga art. 39.1 NOIF)	01/07/2020	31/05/2021
CONTRATTO PROFESSIONISTICO SENZA CONSENSO SOCIETA' DIL.	01/09/2020	15/09/2021
CONTRATTO PROFESSIONISTICO CON CONSENSO SOCIETA' DIL.NTE	16/09/2020	05/10/2020
CONTRATTO PROFESSIONISTICO CON CONSENSO SOCIETA DIL.NTE	04/01/2021	01/02/2021
TRASFERIMENTI TRA SOCIETA' DILETTANTISTICHE	01/07/2020	30/10/2020
TRASPERIMENTI TRA SOCIETA DILETTANTISTICHE	01/12/2020	30/12/2020
TRASFERIMENTI GIOVANI DILETTANTI A SOCIETA' PROFESSIONISTICHE	01/09/2020	05/10/2020
TRASPERIMENTI GIOVANI DILETTANTI A SOCIETA PROFESSIONISTICHE	04/01/2021	01/02/2021
TRASFERIMENTI GIOVANI DI SERIE PROFESSIONISTI A DILETTANTI	01/09/2020	05/10/2020
TRASFERIMENTI GIOVANI DI SERIE PROFESSIONISTI A DILETTANTI	04/01/2021	01/02/2021
TESSERAMENTO PROFESSIONISTI CHE HANNO RISOLTO CONTRATTO	01/07/2020	01/02/2021
TESSERAMENTO STRANIERI PROVENIENTI FEDERAZIONE ESTERA	01/07/2019	01/02/2021
RIENTRO DA FEDERAZIONE ESTERA CALCIATORE PROFESSIONISTA	01/07/2020	01/02/2021
RIENTRO DA FEDERAZIONE ESTERA CALCIATORE DILETTANTE	01/07/2020	31/03/2021
VARIAZIONE ATTIVITA' (ART. 118 NOIF)	01/07/2020	30/10/2020

4.5.- ABILITAZIONE FIRMA ELETTRONICA

RIATTIVAZIONE PIN

Si ricorda a tutte le società che al termine di ogni stagione sportiva tutti i profili di Firma Elettronica correttamente registrati vengono sospesi in attesa della loro riconferma all'inizio della stagione successiva.

Di seguito vengono descritte le procedure minime necessarie dal 1° luglio per riattivare almeno un profilo di firma elettronica necessario al completamento dei documenti di svincolo e tesseramento calciatori:

- 1. Entrare nel menu ORGANIGRAMMA —> GESTIONE ORGANIGRAMMA. Ci si troverà di fronte all'organigramma societario completamente vuoto in quanto ad ogni inizio stagione l'organigramma dovrà essere inserito nuovamente;
- 2. In basso a sinistra cliccare sul pulsante blu "RECUPERA NOMINATIVI DA STAGIONE PRECEDENTE" per poter recuperare almeno un nominativo di un dirigente abilitato alla Firma elettronica nella stagione 2018-2019 (effettuare la spunta sul nominativo prescelto e cliccare il pulsante blu in basso a destra "AGGIUNGI SELEZIONATI");
- 3. Cliccare sulla riga del nominativo prescelto, che viene visualizzato evidenziato in giallo all'interno dell'organigramma societario, e completare la sua scheda personale andando ad inserire i dati mancanti e modificando i dati che tra una stagione ed un'altra sono cambiati (es. indirizzo di residenza, indirizzo di corrispondenza o mail);
- 4. Una volta effettuate tutte le modifiche il soggetto selezionato comparirà all'interno dell'organigramma con la dicitura "NON ABILITATA" in corrispondenza della colonna "STATO FIRMA ELETTRONICA".
- 5. Per poter completare il processo di riattivazione della firma elettronica andare nel menu FIRMA ELETTRONICA ----> RIATTIVAZIONE PIN, inserire il codice fiscale del soggetto appena reinserito nell'organigramma e cliccare il pulsante blu "RICHIEDI RIATTIVAZIONE". Se il codice fiscale inserito risulterà corretto il sistema aprirà una finestra con un messaggio di attivazione completata ed il soggetto da quel momento potrà effettuare il processo di firma elettronica nelle modalità consuete.

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

La stessa procedura dovrà essere effettuata per tutti gli altri soggetti abilitati alla firma elettronica già nella stagione sportiva 2019-2020.

ABILITAZIONE FIRMA ELETTRONICA NUOVO DIRIGENTE

Nel caso vengano aggiunti altri soggetti con delega alla firma per loro dovrà essere effettuato il processo di creazione ed attivazione del profilo di Firma Elettronica seguendo la seguente procedura:

- 1. Inserimento del dirigente all'intero dell'organigramma (non necessaria la ratifica da parte del Comitato Regionale di competenza per proseguire nella richiesta).
- 2. Menu FIRMA ELETTRONICA —> GESTIONE PROFILI —> RICHIEDI TAC PER ABILITAZIONE NUOVO DIRI-GENTE e cliccare sulla riga del soggetto per cui si intende attivare il profilo di Firma Elettronica;
- 3. Caricamento dei DOCUMENTI (documento di identità e tessera sanitaria in fronte/retro) e della LISTA DEI DELEGATI ALLA FIRMA attraverso il simbolo della nuvoletta (tutti i documenti devono essere in formato PDF e di dimensioni minori ai 3MB);
- 4. Attendere il messaggio di conferma di avvenuto caricamento del file prima di procedere al caricamento del file successivo;
- 5. una volta che la società invia tutta la documentazione, il C.R. provvede al controllo ed all'approvazione dei documenti per il rilascio del TAC al singolo dirigente
- 6. Ad approvazione avvenuta il sistema invia una mail (all'indirizzo indicato all'interno della scheda personale del dirigente) al singolo dirigente all'interno della quale sarà presente il TAC, necessario per la prima attivazione della firma elettronica;
- 7. Menu FIRMA ELETTRONICA --> GESTIONE PROFILI --> PRIMA ATTIVAZIONE PIN TAC GIÀ RICEVUTO
- 8. Inserire CODICE FISCALE del dirigente
- 9. inserire TAC ricevuto via mail
- 10. scegliere un PIN di 6 cifre e ripetere il PIN selezionato
- 11. inserire il NUMERO DI TELEFONO CELLULARE del dirigente (che dovrà essere utilizzato per effettuare tutte le chiamate per la firma elettronica)
- 12. ACCETTARE termini del contratto
- 13. Cliccare sul pulsante blu RICHIEDI ABILITAZIONE. Se i dati inseriti risulteranno corretti il sistema aprirà una finestra con un messaggio di attivazione completata ed il soggetto da quel momento potrà effettuare il processo di firma elettronica nelle modalità consuete.

La Delegazione Provinciale rimane a disposizione di tutte le società per eventuali chiarimenti e/o richieste di assistenza per tutti i processi legati all'area società.

Per poter offrire a tutte le società un servizio migliore ed evitare tempi di attesa, si consiglia di contattare preventivamente gli Uffici della Delegazione Provinciale e concordare un appuntamento.

4.6.- ORARIO APERTURA AL PUBBLICO DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE

Si comunica che gli uffici della Delegazione Provinciale saranno aperti al pubblico, dal 1° Luglio al 7 Agosto 2020, nei seguenti orari:

GIORNO	MATTINO	POMERIGGIO
LUNEDÌ	CHIUSO	15:30 – 18:30
MARTEDÌ	CHIUSO	15:30 - 18:30
MERCOLEDÌ	CHIUSO	15:30 - 18:30
GIOVEDÌ	CHIUSO	15:30 - 18:30

Comunicato Ufficiale n. 4 del 23 Luglio 2020

VENERDÌ	CHIUSO	15:30 - 18:30
SABATO	CHIUSO	CHIUSO

A causa delle limitazioni imposte dalla pandemia Covid_19, si invitano le Società a contattare preventivamente gli uffici della Delegazione per concordare un appuntamento.

Per qualsiasi urgenza rivolgersi al Delegato Provinciale al n. 328 286 8789.

ALLEGATI

- 1. C. U. n. 26 LND del 15/07/2020 Oneri finanziari 2020-2021
- 2. C.U. N. 2 SGS DEL 17/07/2020
- 3. Circolare n. 13 LND Ufficio Studi Tributari
- 4. Circolare n. 14 LND Ufficio Studi Tributari
- 5. Elenco Scuole calcio

PUBBLICATO IN FERMO ED AFFISSO ALL'ALBO DELLA DELEGAZIONE PROVINCIALE IL 23/07/2020.

Il Segretario (Giuseppe Ricci)

Il Delegato Provinciale (Giuseppe Malaspina)